
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
∆ΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ 
∆/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ      

 

 

 

ΜΕΛΕΤΗ 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ: Τρόφιµα και λοιπές παροχές σε είδος (φρέσκο γάλα) για τις 

ανάγκες του ∆ήµου Πύργου και Νοµικών Προσώπων αυτού, 

περιόδου 2017 – 2018 

 

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ: ∆ήµος Πύργου 

 

ΦOΡΕΙΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ  

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ:  1)ΝΠ∆∆ «∆ήµος Πύργου» 

2)ΝΠΙ∆ «∆ηµοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης 

Πύργου» 

3)ΝΠ∆∆ «∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Πύργου» 

 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 140.209,09 € συµπεριλαµβανοµένου ΦΠΑ 

 

 

 

Πύργος, 14-09-2017 

Η ΣΥΝΤΑΞΑΣ 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 



 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
∆ΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ 
∆/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ      

ΜΕΛΕΤΗ: Προµήθεια τροφίµων και 

λοιπών παροχών σε είδος (φρέσκο 

γάλα) για τις ανάγκες του ∆ήµου 

Πύργου και Νοµικών Προσώπων αυτού, 

περιόδου 2017 – 2018  

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Η µελέτη αφορά στην προµήθεια τροφίµων για τις ανάγκες των παιδικών σταθµών του 

∆ήµου Πύργου καθώς και φρέσκου γάλακτος για τους δικαιούχους υπαλλήλους του ∆ήµου 

Πύργου, του ΝΠΙ∆ του ∆ήµου Πύργου µε την επωνυµία «∆ηµοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 

Αποχέτευσης Πύργου» (∆ΕΥΑΠ) και του ΝΠ∆∆ του ∆ήµου Πύργου µε την επωνυµία 

«∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Πύργου» (∆ΛΤ Πύργου). Συγκεκριµένα, περιλαµβάνει: 

α)Την προµήθεια τροφίµων για τη σίτιση των νηπίων των τριών παιδικών σταθµών που 

λειτουργούν στην ∆ηµοτική Ενότητα Πύργου, του παιδικού σταθµού που λειτουργεί στην 

∆ηµοτική Κοινότητα Επιταλίου της ∆ηµοτικής Ενότητας Βώλακος και του παιδικού σταθµού 

που λειτουργεί στην Τοπική Κοινότητα Καράτουλα της ∆ηµοτικής Ενότητας Ωλένης. Στα 

τρόφιµα περιλαµβάνονται: 

• είδη αρτοποιείου  

• γαλακτοκοµικά είδη 

• είδη ιχθυοπωλείου  

• είδη κρεοπωλείου  

• είδη οπωροπωλείου 

• είδη παντοπωλείου 

Τα ως άνω είδη αναφέρονται αναλυτικά στον ενδεικτικό προϋπολογισµό της µελέτης και 

αποτυπώνουν τις ανάγκες σε τρόφιµα των πέντε παιδικών σταθµών που λειτουργούν στο 

∆ήµο Πύργου, όπως αυτές υποδείχθηκαν µε αριθµ.πρωτ.13068/10-05-2017 έγγραφο του 

Τµήµατος Βρεφονηπιακών Σταθµών της ∆/νσης Κοινωνικής Προστασίας και Υγείας του 

∆ήµου Πύργου. 

β)Την προµήθεια φρέσκου γάλακτος για τους δικαιούχους υπαλλήλους του ∆ήµου 

Πύργου, της ∆ΕΥΑΠ και του ∆ΛΤ Πύργου. Οι ποσότητες γάλακτος (ένα -1- λίτρο φρέσκο 

γάλα σε ηµερήσια βάση, σύµφωνα µε τις διατάξεις της αριθµ.πρωτ.53361/02-10-2006 

ΚΥΑ), αναφέρονται αναλυτικά στον ενδεικτικό προϋπολογισµό της µελέτης και 

αποτυπώνουν τις ανάγκες των προαναφερόµενων Φορέων, όπως αυτές υποδείχθηκαν: 



• Με το αριθµ.πρωτ.26322/31-08-2017 έγγραφο της ∆/νσης ∆ιοικητικών Υπηρεσιών του 

∆ήµου Πύργου, όπου αναφέρεται ότι  -295-  συνολικά υπάλληλοι δικαιούνται παροχή 

σε είδος, σύµφωνα µε τον πίνακα που ακολουθεί. 

 

ΜΟΝΙΜΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ & Ι∆ΑΧ   

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΗΜΕΡΕΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΣΕ 

ΛΙΤΡΑ 

∆/νση Καθαριότητας 45 12 µήνες Χ 22 ηµέρες = 264 11.880 

∆/νση Τ.Υ. & Περ/ντος 31 -//- 8.184 

∆/νση Παιδείας &  51 -//- 13.464 

∆/νση ∆ιοικητικών 4 -//- 1.056 

ΣΥΝΟΛΟ ∆ΙΚΑΙΟΥΧΩΝ 131 ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΛΙΤΡΑ 34.584 

 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ Ι∆ΟΧ 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΗΜΕΡΕΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΣΕ 

ΛΙΤΡΑ 

∆/νση Καθαριότητας 30 4 µήνες Χ 22 ηµέρες = 88 2.640 

∆/νση Τ.Υ. & Περ/ντος 4 4 µήνες Χ 22 ηµέρες = 88 352 

Πρ/τα Κοινωφελούς 

Χαρακτήρα 

130 8 µήνες Χ 22 ηµέρες = 176 22.880 

ΣΥΝΟΛΟ ∆ΙΚΑΙΟΥΧΩΝ 164 ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΛΙΤΡΑ 25.872 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  

∆ΙΚΑΙΟΥΧΩΝ 

 

295 

 
 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΛΙΤΡΑ 

 

60.456 

 

• Με την 76/03-08-2017 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ∆ΕΥΑΠ, όπου 

αναφέρεται ότι  -26-  συνολικά υπάλληλοι δικαιούνται παροχή σε είδος, σύµφωνα µε 

τον πίνακα που ακολουθεί. 

∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΗΜΕΡΕΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΣΕ 

ΛΙΤΡΑ 

26 άτοµα 12 µήνες Χ 22 ηµέρες = 264 6.864 

 

• Με την 158/08-09-2017 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ∆ΛΤ Πύργου, όπου 

αναφέρεται ότι  -1-  υπάλληλος δικαιούται παροχή σε είδος, σύµφωνα µε τον πίνακα 

που ακολουθεί. 

∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΗΜΕΡΕΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΣΕ 

ΛΙΤΡΑ 

1 άτοµο 12 µήνες Χ 22 ηµέρες = 264 264 



Οι ποσότητες της µελέτης είναι ενδεικτικές και αποτελούν εκτίµηση των αναγκών για 

χρονικό διάστηµα -12- µηνών (περίοδος 2017 – 2018). Η απορρόφηση των ποσοτήτων θα 

γίνει τµηµατικά, µε βάση τις ανάγκες που θα προκύψουν κατά τη διάρκεια υλοποίησης της 

σύµβασης, χωρίς δέσµευση του ∆ήµου Πύργου και των Νοµικών Προσώπων αυτού για την 

απορρόφησή του συνόλου των ποσοτήτων που αναγράφονται στη µελέτη. 

 

Τα προϊόντα κατηγοριοποιούνται σε τµήµατα µε δυνατότητα των οικονοµικών φορέων να 

υποβάλουν προσφορά για ένα ή περισσότερα τµήµατα ή για το σύνολο αυτών. Η 

προσφορά υποβάλλεται για το σύνολο των προς προµήθεια ειδών που περιλαµβάνονται σε 

κάθε τµήµα και όχι για µέρος αυτών.  

 

Κριτήρια για τη κατηγοριοποίηση των ειδών και τη δηµιουργία των τµηµάτων αποτελούν 

γεωγραφικοί και άλλοι παράγοντες, όπως για παράδειγµα η  χιλιοµετρική απόσταση του 

παιδικού σταθµού που λειτουργεί στη ∆ηµοτική  Ενότητα Ωλένης από την έδρα του ∆ήµου 

Πύργου. 

 

Ο προϋπολογισµός της µελέτης ανέρχεται στο ποσό των 140.209,09 € 

συµπεριλαµβανοµένου ΦΠΑ (13 και 24 τοις εκατό) και θα βαρύνει ανάλογα τον 

πρoυπολογισµό κάθε Φορέα για ένα έτος (περίοδος 2017 – 2018). 

 

Συγκεκριµένα, στον υπό εκτέλεση προϋπολογισµό έτους 2017  έχουν εγγραφεί οι 

κατωτέρω πιστώσεις:  

ΚΑΕ ΤΙΤΛΟΣ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΗ 

ΠΙΣΤΩΣΗ 

ΑΑΥ 

∆ΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ 

60.7341.04 Πρόγραµµα – ∆ράση «Εναρµόνιση 

οικογενειακής και επαγγελµατικής 

ζωής» (ΕΣΠΑ) 

f1  279.581,00 7Κ0ΥΩ17-ΧΒΝ 

20.6063.01 Λοιπές παροχές σε είδος  

(γάλα προσωπικού)  

f2   28.934,01 ΩΤΡΑΩ17-Υ∆Β 

∆ΕΥΑΠ 

60.02 Γάλα εργατοτεχνικού προσωπικού 10.140,00 6Φ3ΠΟΛΛΘ-ΖΤ0 

∆ΛΤ ΠΥΡΓΟΥ 

10.6063.002 Προµήθεια γάλακτος για τους εργάτες 1.000,00 6∆ΚΗΟΛΚΑ-5ΣΜ 

 

f1 Στον συγκεκριµένο ΚΑΕ έχουν εγγραφεί συνολικά πιστώσεις για λειτουργικές δαπάνες 

των Παιδικών Σταθµών (π.χ. µισθοδοσία, είδη καθαριότητας, γραφική ύλη, τρόφιµα κλπ). 



f2 Η συγκεκριµένη πίστωση επαρκεί για την κάλυψη της δαπάνης προµήθειας φρέσκου 

γάλακτος κατά το µήνα ∆εκέµβριο έτους 2017. (Η εκτέλεση της σύµβασης υπολογίζεται 

ότι θα ξεκινήσει τον ∆εκέµβριο του 2017). 

Το υπόλοιπο ποσό θα προβλεφθεί και θα διατεθεί στον προϋπολογισµό έτους 2018 που θα 

συνταχθεί (ΚΑΕ 15.6063, 20.6063, 30.6063, 35.6063), δεδοµένου ότι η προµήθεια 

τροφίµων και οι παροχές σε είδος εντάσσονται στις υποχρεωτικές δαπάνες (Ν.3463/2006 

άρθρο 158 § 1γ και 1ιδ). 

                                                  

 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

         Πύργος, 14-09-2017         Πύργος, 14-09-2017  

             Η Συντάξας                               Η  αναπληρώτρια Προϊσταµένη  

                               Οικονοµικών Υπηρεσιών ∆ήµου Πύργου 

           

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ            ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
∆ΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ 
∆/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ      

ΜΕΛΕΤΗ: Προµήθεια τροφίµων και 

λοιπών παροχών σε είδος (φρέσκο 

γάλα) για τις ανάγκες του ∆ήµου 

Πύργου και Νοµικών Προσώπων αυτού, 

περιόδου 2017 – 2018 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Όλα τα τρόφιµα που εντάσσονται στις παρακάτω -7- συνολικά κατηγορίες (ΕΙ∆Η 

ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟΥ, ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ ΕΙ∆Η, ΕΙ∆Η ΙΧΘΥΟΠΩΛΕΙΟΥ, ΕΙ∆Η ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΥ, ΕΙ∆Η 

ΟΠΩΡΟΠΩΛΕΙΟΥ, ΕΙ∆Η ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ, ΦΡΕΣΚΟ ΓΑΛΑ) πρέπει να πληρούν τους όρους 

που αναφέρονται στον Κώδικα Τροφίµων και Ποτών, στις ισχύουσες Κτηνιατρικές, 

Υγειονοµικές, Κοινοτικές και Λοιπές ∆ιατάξεις καθώς και τους Κανονισµούς του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων. Το ίδιο ισχύει και για τη µεταφορά, τη διακίνηση των 

προϊόντων και κάθε άλλο σχετικό θέµα. 

Όλα τα είδη πρέπει να είναι Α’ (άριστης) ποιότητας ευρείας κατανάλωσης και να πληρούν 

τους όρους υγιεινής και ποιότητας, όπως αυτοί καθαρίζονται από τις προαναφερόµενες 

διατάξεις, κανονισµούς κλπ καθώς και από τις σχετικές οδηγίες του ΕΦΕΤ και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πρέπει να πληρούν τα εθνικά και διεθνή πρότυπα ποιότητας. 

Τα τυποποιηµένα προϊόντα πρέπει να είναι εγκεκριµένα από αναγνωρισµένο οργανισµό 

τυποποίησης και τα εργοστάσια ή οι µονάδες παραγωγής τους να εφαρµόζουν το σύστηµα 

HACCP, εφόσον και όπου απαιτείται. 

Η µεταφορά των προϊόντων θα γίνεται µε µεταφορικά µέσα καθαρά και απολυµασµένα. Η 

µεταφορά προϊόντων που απαιτούν ψυγείο θα γίνεται µε αυτοκίνητα – ψυγεία, τα οποία 

θα φέρουν καταγραφικά θερµόµετρα.  

Σε ότι αφορά στα συσκευασµένα προϊόντα, οι συσκευασίες αυτών θα πρέπει να φέρουν 

ενδείξεις στην ελληνική γλώσσα και να αναγράφουν τις απαραίτητες σηµάνσεις (χώρα 

προέλευσης, ηµεροµηνία παραγωγής, ηµεροµηνία λήξης, αριθµός αδείας χηµείου, ο 

αριθµός του ΓΧΚ, κλπ). Οι συσκευασίες πρέπει να είναι αεροστεγείς και σύµφωνα µε τα 

γραµµάρια ή τεµάχια που αναφέρονται στον ενδεικτικό προϋπολογισµό της µελέτης. 

Πιο συγκεκριµένα, για κάθε µία από τις κατηγορίες τροφίµων αναφέρονται τα εξής: 

1)ΕΙ∆Η ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟΥ: Η παρασκευή του άρτου πρέπει να γίνεται µε τους επιτρεπόµενους 

τύπους αλεύρων και να είναι Α’ ποιότητας. Το ψήσιµο και η διόγκωση του άρτου πρέπει να 

είναι οµοιογενή  σε όλη την επιφάνεια. Επιπλέον, το ψωµί πρέπει να είναι εύγεστο και 

απαλλαγµένο από δυσάρεστες οσµές. Ο άρτος πρέπει να είναι τύπου 70%, ηµερήσιας 

παραγωγής. 



2)ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ ΕΙ∆Η: Το φρέσκο παστεριωµένο γάλα µακράς διάρκειας (υψηλής 

παστερίωσης) πρέπει να παράγεται και να συσκευάζεται στην Ελλάδα, χωρίς πρόσθετες 

χρωστικές ουσίες και συντηρητικά τύπου Ε. Η συσκευασία του γάλακτος πρέπει να είναι µε 

βιδωτό καπάκι ασφαλείας. Τα γαλακτοκοµικά προϊόντα πρέπει να είναι Α’  ποιότητας, να 

έχουν πλήρη και επιτυχηµένη ωρίµανση, απαλλαγµένα από αντικανονικές οσµές – γεύσεις 

και  χωρίς αλλοιώσεις υφής – χρώµατος. Η φέτα, το κεφαλοτύρι και το κασέρι πρέπει να 

είναι εγχώρια ενώ το τυρί για τοστ µπορεί να είναι εγχώριο ή από χώρες της Ε.Ε. (τύπου 

EDAM Ολλανδίας). Τα τρίµµατα τυριών αποκλείονται. 

3)ΕΙ∆Η ΙΧΘΥΟΠΩΛΕΙΟΥ: Τα ψάρια πρέπει να είναι Α’ ποιότητας, κατεψυγµένα κατά 

µονάδα I.Q.F. (Individually Quick Frozen), χωρίς εντόσθια και αυγά. Η συσκευασία  των 

προϊόντων πρέπει να φέρει τις απαραίτητες ενδείξεις στην ελληνική γλώσσα (χώρα 

προέλευσης, ηµεροµηνία κατάψυξης, ηµεροµηνία λήξης, αριθµό έγκρισης εργαστηρίου σε 

περίπτωση τεµαχισµού και επεξεργασίας κλπ). Τα προϊόντα πρέπει να προέρχονται από 

εγκεκριµένες ψυκτικές εγκαταστάσεις.  

4)ΕΙ∆Η ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΥ: Γενικά, όλα τα νωπά κρέατα πρέπει να είναι  Α’ ποιότητας, κατά 

προτίµηση εγχώριας παραγωγής ή προέλευσης από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Πρέπει να φέρουν τις απαιτούµενες σηµάνσεις όπως αυτές προβλέπονται από τις 

ισχύουσες Κτηνιατρικές, Υγειονοµικές, Κοινοτικές και Λοιπές ∆ιατάξεις και να 

συνοδεύονται από τα απαραίτητα πιστοποιητικά Κτηνιατρικής Επιθεώρησης.  

Ειδικότερα, τα κρέατα (κιµάς από µπούτι µόσχου, µοσχάρι σπάλα – ποντίκι, χοιρινό µπούτι 

– µπριζόλες) πρέπει να προέρχονται από µικρά και υγιή ζώα (ηλικίας µικρότερης των 18 

µηνών), από εγκεκριµένα σφαγεία. Ο τεµαχισµός και η επεξεργασία των κρεάτων πρέπει 

να γίνεται σε εγκεκριµένες εγκαταστάσεις. Τα κρέατα πρέπει να φέρουν τις απαραίτητες 

σηµάνσεις (σφραγίδα κλπ). 

Τα κοτόπουλα πρέπει να είναι νωπά, τύπου 65% (χωρίς εντόσθια), πλήρως αποπτερωµένα 

και χωρίς ξένα σώµατα – ακαθαρσίες – ξένες οσµές – ορατές κηλίδες αίµατος κλπ. 

Επιπλέον, πρέπει να είναι χωρίς εξέχοντα σπασµένα κόκαλα, χωρίς µώλωπες και χωρίς 

ίχνη προηγούµενης κατάψυξης. Τα κοτόπουλα πρέπει να έχουν  ένα λεπτό και κανονικό 

στρώµα λίπους στο στήθος, στην πλάτη και στους µηρούς.  Επίσης, πρέπει να προέρχονται 

από εγκεκριµένο πτηνοσφαγείο και να φέρουν τις απαραίτητες σηµάνσεις (σφραγίδα 

κτηνιατρικού ελέγχου κλπ). Επιπλέον, στη συσκευασία πρέπει να αναγράφεται η 

ηµεροµηνία λήξης του προϊόντος (να λήγει σε 4 ηµέρες από την ηµεροµηνία παράδοσης). 

5)ΕΙ∆Η ΟΠΩΡΟΠΩΛΕΙΟΥ: Tα νωπά οπωρολαχανικά πρέπει να είναι Α’  ποιότητας, κατά 

προτίµηση εγχώριας παραγωγής. Επίσης, πρέπει να είναι πρόσφατης συλλογής και χωρίς 

υγρασία πέραν του επιτρεπόµενου ορίου. Επιπλέον, πρέπει να είναι ακέραια, υγιή, χωρίς 

ίχνη προσβολής από έντοµα, ασθένειες και να µην εµφανίζουν αλλοιώσεις της σύστασης 

και των οργανοληπτικών χαρακτηριστικών τους.  

6)ΕΙ∆Η ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ: Όλα τα είδη παντοπωλείου πρέπει να είναι  Α’ ποιότητας, κατά 

προτίµηση εγχώριας παραγωγής ή προέλευσης από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Το ψωµί για τοστ πρέπει να είναι σταρένιο ψωµί µε προζύµι, χωρίς συντηρητικά. Τα 

ζυµαρικά πρέπει να είναι πρόσφατης παραγωγής και παρασκευασµένα από 100% σκληρό 

σιταρένιο σιµιγδάλι.  

Τα όσπρια πρέπει να είναι τυποποιηµένα, παραγωγής τρέχοντος έτους, απαλλαγµένα από 

ξένα σώµατα, µε καρπούς υγιείς, ξηρούς και οµοιογενείς. Τα κατεψυγµένα λαχανικά 



(αρακάς – φασολάκια) πρέπει να είναι καθαρισµένα, να έχουν φυσιολογικό χρώµα και 

γενικότερα πρέπει να πληρούν τις διατάξεις περί εµπορίας καταψυγµένων προϊόντων.  

Ο χυµός φρούτων πρέπει να είναι άριστης ποιότητας, 100% φυσικός χωρίς συντηρητικά. 

Από συµπυκνωµένο χυµό φρούτων, περιεκτικότητας σε φρούτο 50%. Τα κορν φλέικς 

πρέπει να έχουν βάση τα σιτηρά, µε µειωµένες θερµίδες ή χωρίς πρόσθετα σάκχαρα. 

Το ξύδι πρέπει να προέρχεται µόνο από οξική ζύµωση του κρασιού, από χλωρά σταφύλια ή 

από ξερή σταφίδα και να µην είναι αναπλήρωµα (να µην περιέχει αλκοόλη). Το αλάτι 

πρέπει να είναι θαλασσινό, ιωδιούχο, καθαρό, λευκό µε περιεκτικότητα σε NaCL 

τουλάχιστον 95%. 

Τα αυγά µεσαίου µεγέθους (53-63 γρ.) πρέπει να είναι ωοσκοπηµένα µε κέλυφος καθαρό 

και να παραδίδονται σε συσκευασίες µε ατοµικά χωρίσµατα. Το ελαιόλαδο πρέπει να είναι 

παρθένο,  ελληνικής παραγωγής µε οξύτητα όχι µεγαλύτερη από 1%. 

7)ΦΡΕΣΚΟ ΓΑΛΑ: Το γάλα πρέπει να είναι αγελαδινό, πλήρες ή light ανάλογα µε τις 

ανάγκες των δικαιούχων υπαλλήλων. Να παράγεται και να συσκευάζεται στην Ελλάδα, µε 

διάρκεια ζωής όχι µεγαλύτερη των επτά -7- ηµερών, συµπεριλαµβανοµένης της 

ηµεροµηνίας παραγωγής και της ηµεροµηνίας λήξης, χωρίς πρόσθετες χρωστικές ουσίες 

και συντηρητικά τύπου Ε. Η συσκευασία του γάλακτος πρέπει να είναι µε βιδωτό καπάκι 

ασφαλείας. Στις συσκευασίες θα αναγράφεται η ένδειξη «φρέσκο γάλα», η ηµεροµηνία 

παραγωγής και η ηµεροµηνία λήξεως.  

 

 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

         Πύργος, 14-09-2017         Πύργος, 14-09-2017  

             Η Συντάξας                               Η  αναπληρώτρια Προϊσταµένη  

                               Οικονοµικών Υπηρεσιών ∆ήµου Πύργου 

           

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ            ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
∆ΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ 
∆/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ      

ΜΕΛΕΤΗ: Προµήθεια τροφίµων και 

λοιπών παροχών σε είδος (φρέσκο 

γάλα) για τις ανάγκες του ∆ήµου 

Πύργου και Νοµικών Προσώπων αυτού, 

περιόδου 2017 – 2018  

 

 

ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

 

ΑΡΘΡΟ 1) Με την συγγραφή αυτή καθορίζονται οι γενικές υποχρεώσεις του ανάδοχου της 

προµήθειας. 

 

ΑΡΘΡΟ 2) Η εκτέλεση της προµήθειας θα γίνει σύµφωνα µε τις διατάξεις: 

• της από 12-12-2012 ΠΝΠ (ΦΕΚ 240/12-12-2012 τεύχος Α), όπως κυρώθηκε µε το 

άρθρο 48 του Ν.4111/2013 (ΦΕΚ 18/25-01-2013 τεύχος Α), 

• της εγκυκλίου 3/αριθµ.πρωτ.11543/26-03-2013 του ΥΠ.ΕΣ. µε θέµα «Ανάδειξη 

προµηθευτών – χορηγητών προµηθειών των ∆ήµων, των Ιδρυµάτων και όλων των 

νοµικών τους προσώπων, των Περιφερειών, των Ιδρυµάτων και των νοµικών τους 

προσώπων καθώς και των συνδέσµων των ΟΤΑ» και 

• του Ν.4412/2016 «∆ΗΜΟΣΙΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΩΝ, ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» 

(ΦΕΚ 147/08-08-2016, τεύχος 1ο), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.  

 

ΑΡΘΡΟ 3) Ο προϋπολογισµός της προµήθειας ανέρχεται στο ποσό των 140.209,09 € 

συµπεριλαµβανοµένου ΦΠΑ (13 και 14 τοις εκατό) και θα βαρύνει ανάλογα τον 

πρoυπολογισµό κάθε Φορέα εκτέλεσης της προµήθειας, κατά τα έτη 2017 και 2018.  

 

ΑΡΘΡΟ 4) Οι ποσότητες της µελέτης είναι ενδεικτικές και αποτελούν εκτίµηση των 

αναγκών για χρονικό διάστηµα -12- µηνών (περίοδος 2017 – 2018). Η απορρόφηση των 

ποσοτήτων θα γίνει τµηµατικά, µε βάση τις ανάγκες που θα προκύψουν κατά τη διάρκεια 



υλοποίησης της σύµβασης, χωρίς δέσµευση του ∆ήµου Πύργου, της ∆ΕΥΑΠ και του ∆ΛΤ 

Πύργου για την απορρόφηση του συνόλου των ποσοτήτων που αναγράφονται στη µελέτη. 

Η διάρκεια της σύµβασης ορίζεται σε ένα -1- έτος από την ηµεροµηνία υπογραφής µε 

δυνατότητα παράτασης, µέχρι δύο -2- µήνες, µετά από συµφωνία του αναδόχου και των 

αρµοδίων οργάνων έκαστου Φορέα εκτέλεσης αυτής.  

 

ΑΡΘΡΟ 5) Τα προϊόντα κατηγοριοποιούνται σε -21- συνολικά τµήµατα µε δυνατότητα των 

οικονοµικών φορέων να υποβάλουν προσφορά για ένα ή περισσότερα ή για το σύνολο 

των τµηµάτων. Η προσφορά υποβάλλεται για το σύνολο των προς προµήθεια ειδών που 

συµπεριλαµβάνονται σε κάθε τµήµα και όχι για µέρος αυτών. Κριτήρια για τη δηµιουργία 

οµάδων αποτελούν γεωγραφικοί και άλλοι παράγοντες όπως για παράδειγµα η  

χιλιοµετρική απόσταση των παιδικών σταθµών που λειτουργούν στις ∆ηµοτικές Ενότητες 

Βώλακος και Ωλένης από την έδρα του ∆ήµου Πύργου. 

 

ΑΡΘΡΟ 6) Η επιλογή του αναδόχου θα γίνει µε ανοικτή διαδικασία, µε κριτήριο 

κατακύρωσης  την πλέον συµφέρουσα από οικονοµική άποψη προσφορά βάσει τιµής. Οι 

οικονοµικοί φορείς προσφέρουν επιµέρους ποσοστά έκπτωσης για κάθε τµήµα του 

ενδεικτικού προϋπολογισµού της µελέτης, εκφραζόµενα σε ακέραιες µονάδες επί τοις 

εκατό (%). Ο διαγωνισµός θα  πραγµατοποιηθεί µε της χρήση της ηλεκτρονικής 

πλατφόρµας του Εθνικού Συστήµατος Ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων Συµβάσεων (Ε.Σ.Η.∆Η.Σ.) 

µέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr   

Τα τεύχη δηµοπράτησης, που αποτελούν τα συµβατικά στοιχεία της προµήθειας, είναι κατά 

σειρά ισχύος τα κατωτέρω: 

1. Το τεύχος τεχνικών προδιαγραφών 

2. Ο ενδεικτικός προϋπολογισµός της µελέτης 

3. Η διακήρυξη 

4. Η οικονοµική προσφορά 

Για τη συµµετοχή στο διαγωνισµό απαιτείται εγγύηση συµµετοχής, το ύψος της οποίας 

καθορίζεται σε ποσοστό 1 % επί της εκτιµώµενης αξίας της σύµβασης (ανά τµήµα) εκτός 

ΦΠΑ. Η εγγυητική επιστολή συµµετοχής απευθύνεται στο ∆ήµο Πύργου. 

Πριν ή κατά την υπογραφή του συµφωνητικού ο ανάδοχος υποχρεούται να καταθέσει 

εγγύηση καλής εκτέλεσης, το ύψος της οποίας καθορίζεται σε ποσοστό 5% επί της αξίας 



της σύµβασης εκτός ΦΠΑ. Η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης εκδίδεται υπέρ του 

Φορέα µε τον οποίο υπογράφεται η σύµβαση. 

Η σύµβαση υπογράφεται χωριστά µε κάθε Φορέα που αναφέρεται στο διαγωνισµό. 

Συγκεκριµένα, ο µειοδότης/ανάδοχος υποχρεούται να υπογράψει επιµέρους συµβάσεις µε 

το ∆ήµο Πύργου, τη ∆ΕΥΑΠ και το ∆ΛΤ Πύργου,  για τις ποσότητες τις οποίες έχει αιτηθεί 

κάθε Φορέας. 

 

ΑΡΘΡΟ 7) Η παραλαβή της προµήθειας διενεργείται από τις αρµόδιες επιτροπές του ∆ήµου 

Πύργου, της ∆ΕΥΑΠ και του ∆ΛΤ Πύργου. Το γάλα παραδίδεται στις εγκαταστάσεις των 

υπηρεσιών του ∆ήµου Πύργου και των λοιπών Φορέων εκτέλεσης της προµήθειας. Τα 

τρόφιµα παραδίδονται στους παιδικούς σταθµούς των ∆ηµοτικών Ενοτήτων Πύργου, 

Βώλακος και Ωλένης. Η παραγγελία γίνεται κατόπιν εντολής των αρµοδίων οργάνων κάθε 

Φορέα.  

Οι δαπάνες συσκευασίας, µεταφοράς και εκφόρτωσης των ειδών βαρύνουν εξ ολοκλήρου 

τον ανάδοχο. Κυρώσεις για τυχόν εκπρόθεσµη παράδοση προµήθειας επιβάλλονται 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 207 του Ν.4412/2016. 

 

 

 

 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
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             Η Συντάξας                               Η  αναπληρώτρια Προϊσταµένη  

                               Οικονοµικών Υπηρεσιών ∆ήµου Πύργου 
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